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Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Mag. Yannick Shetty, Kolleginnen und Kollegen haben 

am 29. Juni 2023 unter der Nr. 15441/J-NR/2023 an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend „Anzahl der in Österreich geschlossenen Kinderehen 2023“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt:  

Zur Frage 1: 

• Wurden Änderungen in der Verfahrensautomation durchgeführt, um die Auswertung 

der in Österreich durch Minderjährige geschlossene Ehen zu ermöglichen? 

a. Wenn ja, wie viele Ehen wurden in Österreich seitdem von Jugendlichen (unter 

Anwendung von § 1 Abs 2 EheG) geschlossen? 

b. Wenn ja, in wie vielen Fällen wurde der Antrag auf Ehemündigkeit vom Gericht 

abgewiesen? 

c. Wenn nein, wieso wurden keine Änderungen vorgenommen? 

Es ist in Aussicht genommen, eine Statistikkennung für durch Minderjährige geschlossene 

Ehen (Pflegschaftsverfahren) in der Verfahrensautomation Justiz einzuführen. 

Anpassungen an der Verfahrensautomation Justiz müssen auf Grundlage der budgetären, 

zeitlichen und personellen Rahmenbedingungen erfolgen und werden daher nach 

Bedarfserhebungen priorisiert. 
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Zur Frage 2: 

• Was ist der Stand der geplanten Reform des Ehe- und Partnerschaftsrechts? 

a. Welche Schritte wurden seit September 2022 gesetzt? 

b. Wann soll die Reform abgeschlossen sein? 

c. Wann soll die Kindschaftsrechtsreform, auf deren Abschluss man laut AB 10678 

wartet, bevor die Reform des Ehe- und Partnerschaftsrechts angegangen werden 

soll, umgesetzt sein? 

Zu 2a und b: Die Arbeiten an der Reform des Ehe- und Partnerschaftsrechts werden nach 

Abschluss der Kindschaftsrechtsreform in Angriff genommen. 

Zu 2c: Der vom BMJ im Rahmen eines umfassenden partizipativen Prozesses erarbeitete 

Entwurf ist in politischer Abstimmung. 

 

Dr.in Alma Zadić, LL.M. 
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